

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 295 (7052). Воскресенье, 17 декабря 1950 года. | Цена 20 коп.

Сегодня выборы в местные Советы ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа, наш родной товарищ СТАЛИН!

ЗА РОДИНУ, ЗА ПАРТИЮ, ЗА ВЕЛИКОГО СТАЛИНА!

Сегодня — день выборов в местные Советы. Трудящиеся Кузбасса вместе со всеми гражданами Российской Федерации и всеми другими братскими союзными республиками встречают этот день как большой и радостный праздник.

С 6 часов утра открыты двери всех 1315 избирательных участков нашей области. В предрассветных сумерках, навстречу сверкающим разноцветными огнями призывам: «Добро пожаловать», устремились первые тысячи избирателей.

Три года прошло со дня предыдущих выборов в местные органы власти. Это были годы самоотверженной борьбы нашего народа, руководимого большевистской партией, за новый подем социалистического хозяйства, за укрепление могущества своего родного государства.

Кузбасс внес достойный вклад в дело успешного выполнения и перевыполнения заданий послевоенной сталинской пятилетки. День ото дня растет промышленность нашего бассейна. Горняки, металлурги, химики, энергетики, строители все активнее соревнуются за повышение производительности труда на базе новой совершенной техники, экономят миллионы государственных рублей, улучшают качество продукции. Колхозники области в укрупненных сельскохозяйственных артелях еще упорнее и эффективнее добиваются высоких урожаев, роста поголовья и продуктивности общественного животноводства. Кузбасская интеллигенция вместе с рабочими и колхозными крестьянами неустанно трудится над тем, чтобы сделать свой край еще богаче и краше.

Родина высоко оценила доблестный труд передовых людей бассейна. 103 шахтерам и колхозникам присвоено звание Героя Социалистического Труда, более 28 тысяч трудящихся промышленности и сельского хозяйства награждены за эти годы орденами и медалями Советского Союза.

В дни подготовки к выборам в местные Советы на новую высоту подымалась политическая и производственная активность трудящихся. Многочисленные трудовые подвиги, с которыми встречают сегодняшний праздник жители городов и сел — новое проявление беспредельной, всеобщей любви и преданности советского народа коммунистической партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Авторитет партии большевиков среди широчайших народных масс все более крепнет потому, что партия всей своей практической деятельностью доказала свою способность постоять за интересы народа.

Каждый трудящийся нашей страны чувствует, знает, видит, как неустанно растет международный престиж Советского государства — могучего и надежного оплота мира, демократии и социализма.

Мы с гордостью и радостью отмечаем, что наше социалистическое хозяйство идет в гору невиданными темпами, что наша страна с каждым годом приближается к созданию избытка продуктов для населения и сырья для промышленности.

Наша жизнь становится все лучше, зажиточнее, всеelse. Благоустрояются города и села. На год в год снижаются цены на продукты питания. Непрерывно растет сеть культурно-просветительных учреждений — украшение нашего быта.

Любой из нас воочию убеждается, какую огромную заботу проявляет большевистская партия о подеме народного просвещения и всех отраслей науки, техники и культуры. Наглядное свидетельство этому — новые институты и школы, созданные в Кузбассе, присуждение Сталинских премий и почетных званий большой группе наших земляков.

Непрерывно крепнет дружба народов Советского Союза — залог процветания и

ТУРКМЕНСКАЯ ССР РАПОРТУЕТ ТОВАРИЩУ И. В. СТАЛИНУ

Колхозники, колхозницы, работники машинно-тракторных станций и специалисты сельского и водного хозяйства Туркменской ССР, развернув всенародное социалистическое соревнование, выработали высокой урожай хлопца и 11 декабря выполнили государственный план заготовок хлопца-сырца на 100,3 процента.

Задачи пятилетнего плана по производству хлопца-сырца, установленного на 1950 год, значительно перевыполнено. На государственные заготовительные пункты слано хлопца-сырца на 25 процентов больше, чем в довоенном 1940 году, и на 64 тысячи тонн больше, чем в 1949 году.

Сбор и сдача хлопца-сырца продолжают.

Классы республиканки обязуются сдать сверх установленного государственного плана не менее 10 тысяч тонн хлопца-сырца.

Республиканка также выполнила госу-

необходимости нашей Родины. «Никто, — учит товарищ Сталин, — не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Партия, развертывая все шире политико-воспитательную работу среди трудящихся, обеспечивает рост морально-политического единства нашего народа и расцвет социалистической демократии.

Партия проявляет огромную заботу об укреплении Вооруженных Сил страны социализма, о том, чтобы рубежи СССР были и впредь непреступны для каких бы то ни было врагов.

Большевистская партия, великий Сталин раскрывают перед каждым из нас ясные и вдохновляющие перспективы будущего, намечая величественные планы преобразования природы, строительства грандиозных сооружений, переустройства всей нашей жизни, перехода к коммунизму.

Вот почему сегодня, с волнением опуская бюллетени в избирательную урну, мы обращаем лучшие свои мысли и чувства к великому вождю коммунизма, продолжателю бессмертного дела Ленина, творцу счастья и славы нашего народа, полному Исидору Викентьевичу Сталину. Каждый из нас знает, что, отдавая свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за дальнейшее процветание нашей социалистической Родины, за еще более зажиточную и культурную жизнь советских людей, за верную и незыблемую дружбу народов СССР, за прочный мир во всем мире.

В нынешних выборах коммунистическая партия вновь выступает в едином тесном блоке с беспартийными. В депутаты местных Советов, наряду с представителями партийных организаций, повсюду балотируются достойнейшие представители беспартийных трудящихся. Блок коммунистов и беспартийных не раз доказал свою несокрушимую силу. Нет сомнения, что сегодня на выборах он одержит новую блистательную победу.

Наша избирательная система — самая демократическая в мире. Демократизм ее ярко проявился в ходе подготовки к нынешним выборам. Обсуждая итоги работы местных органов власти за три года, трудящиеся Кузбасса не только отмечали несомненные и очевидные достижения, но также со всей остротой вскрывали недостатки в работе Советов. Избиратели указали своим кандидатам в депутаты, что Советы должны активизировать свою деятельность, еще больше заботиться о культурно-бытовых запросах населения, о благоустройстве городов и сел.

Требования избирателей — закон для наших депутатов. Деловая и строгая критика деятельности местных Советов со стороны общественности поможет значительно улучшить их работу, будет способствовать полному превращению в жизнь вказов трудящихся.

Товарищи избиратели! Единоклосно проголосуем сегодня за верных сынов и дочерей народа, снижавших его доверие честным и неустанным служением на благо социалистической Родины, преданных большевистской партии, товарищу Сталину, великому делу построения коммунизма!

Пусть крепнет и здравствует нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Все на выборы!



ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Есть годовой план!

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Металлурги завода «Красный Октябрь» преподносят по дню выборов в местные Советы достойный подарок. 15 декабря они выполнили годовую программу по выпуску валовой продукции. Первым на заводе завершил выполнение годового плана коллектив электротеха.

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). 14 декабря ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина выполнила годовую план выработки электроэнергии. Энергетики обязались до конца года выработать сверх плана десятки тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Подарок рационализаторов

Дни подготовки к выборам в местные Советы на кемеровском заводе «Карболит» совпали с проведением конкурса на лучшие рационализаторские предложения. В конкурсе приняло участие большое количество рабочих и инженерно-технических работников.

Рационализаторы и изобретатели завода достойно встречают Всенародный праздник. За время конкурса внесено 1128 предложений, из которых принято 1029. 944 предложения уже внедрены в производство и дали годовую экономию более 1.700 тысяч рублей.

Усовершенствованную технологию залейки извлели, позволяющую резко снизить брак, предложил начальник цеха № 3 тов. Фрейлин. Ценное предложение внес начальник технического отдела тов. Дадунко. Активными рационализаторами проявили себя слесари цехов №№ 11 и 15, нандинаты в депутаты городского Совета тов. Попов и Муштаев. Несколькими предложениями, направленными на улучшение технологии и организации производства, внес слесарь цеха № 13 тов. Печонкин.

Проходчики сдержали слово

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). На шахте «Комсомолец» проходчики подготовительного участка, который возглавляет тов. Фимин, сдержали свое слово. В канун всенародного праздника — дня выборов в местные Советы, они завершили годовую программу проходки выработок, досрочно подготовили к выемке новое угольное поле.

Особенно успешно работали проходчики в последнее время. Многие бригады, используя многозабойный метод проходки, стали вдвое перевыполнять нормы. В бригаде тов. Степанова производительность труда в ноябре составила 145 процентов к плану. Лучшее других на участке работало проходчик тов. Шакурин, Шляхметов, Худяшев.

Шахтеры Анжерского рудника достойно встречают праздник

АНЖЕРО-СУДЖЕНСЬ. (Корр. «Кузбасса»). Волнующие и радостные дни переживают трудящиеся старейшего рудника Анжеро-Судженск — в праздничном убранстве. На фасадах домов, клубов, театров, агитпунктов развеяны алые флаги, кумачевые полотноша, транспаранты, арно раскрасывающие о великих победах советского народа, о несомненных правах, предоставленных Сталинской Конституцией, привлающие избирателей голосовать 17 декабря за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. И повсюду — на улицах, в клубах, на агитпунктах по-праздничному одетые горняки, металлурги, служащие.

Особенно оживленно в эти дни в залах агитпунктов. С большой активностью прошли многолюдные собрания избирателей, посвященные встречам с кандидатами в депутаты. Избиратели обсуждали отчетные доклады депутатов, с большевистской правотой и принципиальностью критиковали недостатки и упущения в работе местных Советов и отдельных депутатов и предъявляли новые требования к органам власти. В своих выступлениях избиратели высказывали безграничную любовь и преданность великому Сталину, большевистской партии.

Избиратели говорят о своем стремлении производить великим трудом крепить дело мира во всем мире. Ни на минуту не прекращается трудовая вахта на предприятиях города. Впереди — знатные люди города, кандидаты в депутаты местных Советов.

На шахте № 9-15 первенство в соревновании держит забойная бригада капитана в депутаты городского Совета Илья Степановича Прибыткова.

На шахте № 5-7 кандидаты в депутаты — почетные шахтеры Павел Степанович Кодряшев, Константин Иванович Татаренков, Иван Васильевич Дроздов, Наталья Тимофеевна Колова стахановским трудом стремятся оправдать великое доверие избирателей.

Горняки чередового треста «Анжеро-Судженск» 15 декабря рапортовали о своей новой трудовой победе, одержанной во время стахановской вахты в честь выборов в местные Советы. Они первыми в комбинате, на шестнадцать дней раньше срока, завершили годовую программу угледобычи и теперь выдают уголь в счет 1951 года.

Особенно большой вклад в досрочное выполнение годовой программы внес коллектив шахты № 9-15, закончивший годовую программу 13 декабря. Завершила годовую программу также шахта № 5-7.

У же лезнодорожников Кузбасса

Радостные вести поступают со всех станций кузбасской магистрали. Железнодорожники Томской дороги встречают выборы в местные Советы депутатов трудящихся новыми производственными победами.

Железнодорожники станций Анжерская и Судженка вместе с горняками треста «Анжеро-Судженск» укрепили темпы погрузки и намного раньше срока выполнили годовую план погрузки угля.

Крупных успехов добились тайгинские паровозники. Применяя передовую технологию ремонта локомотивов, коллектив паровозного депо на 25 дней раньше срока выполнил программу текущего года. Из среднего плана уже выпущено сверх годового плана 4 паровоза, из под'ёмочного — 25 паровозов.

Бережливость и хозяйственный расчет позволили передовому коллективу сэкономить свыше 3 миллионов рублей и около 4 тысяч тонн угля. В числе передовиков соревнования в Тайгинском паровозном де-

Досрочно!

Кемеровский МТС выполнила квартальный план ремонта тракторов.

Всенародный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — коллектив механизаторов Кемеровской МТС (директор тов. Тогулев, заместитель директора по политчасти тов. Абалонков) встречает большими успехами.

Готовясь к достойной встрече дня выборов, коллектив Кемеровской МТС взял обязательство завершить квартальный план ремонта тракторов к 17 декабря. Развернув социалистическое соревнование между бригадами, узлами и рабочими, коллектив МТС выполнил свое обязательство досрочно, завершив 12 декабря квартальный план ремонта тракторов на 106 процентов. Сверх плана отремонтировано 2 сложных молотилки, 4 селки, 3 культиватора, 4 картофелесеелки.

Коллектив ремонтников, став на стахановскую вахту, взял обязательство завершить годовую план ремонта тракторов к 22 января, принятого сельскохозяйственного к 18 февраля, комбайнов и сложных молотилок — к 20 мая 1951 года.

Темпы угледобычи растут

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Многолетный коллектив крупнейшей в Кузбассе шахты имени Сталина день выборов в местные Советы встречает новыми трудовыми достижениями. Досрочно выполнив годовую план, горняки продолжают наращивать темпы угледобычи. За последнюю декаду они отработали Родине сотни тонн сверхпланового угля. Растет производительность труда. По сравнению с прошлым годом она поднялась на 18,2 процента. Только за 10 месяцев экономии по шахте составила почти 2 миллиона рублей государственных средств.

В дни подготовки к выборам многие рабочие закончили выполнение своих годовых норм.

По стахановски работали горняки участка № 3. Они выдали из-гора полшелона угля сверх задания. Более эшелона сверхплановою топлива участка № 12 Неся стахановскую вахту и честь выборов в местные Советы, коллектив выполняет суточные задания на 150 процентов.

Напряженно трудятся горняки подготовительного участка, где начальником тов. Данильченко. За последние дни они прошли 70 погонных метров выработок и до были эшелон угля сверх плана.

Эти успехи достигнуты благодаря правильной организации труда и умелому использованию механизмов, благодаря крепкому со- душеству инженерно-технических работников и стахановцев производства.

Г. БОРИСОВ.

Всенародный праздник

Сегодня праздник, дорогие товарищи! Большой, всенародный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся!

Он начнется ранним утром, когда над землей еще властвуют сумерки. Сегодня, в этот прелестный час, улицы наших городов, поселков и деревень будут оживлены и многолюдны. Ряд торжества мы поднимемся раньше обычного. Нарядимся в лучшие, праздничные костюмы и плава. И каждый из нас поспешит — так уже традиция советских людей — на избирательные участки непременно к открытию, чтобы в числе первых проголосовать за кандидатов верховенства стального блока коммунистов и беспартийных.

Мы радостно встречаем тебя, долгожданное утро 17 декабря 1950 года.

В торжественную минуту, когда трудящиеся Кузбасса опустят в избирательные урны первые свои бюллетени, кремлевские куранты пробьют два часа ночи. По столичному времени до момента голосования останется еще четыре часа...

Но мы знаем, что, несмотря на полночь миллионы москвичей находятся сейчас в волнующем ожидании того счастливого момента, который только что наступил у нас, в Сибири.

Пусть в разное время, но зато с одними чувствами, горячими и чистыми, подходит к избирательным урнам прокопьевский шахтер, московский академик, дальневосточный рыбак, молдавский виноградарь...

Их чувства преисполнены преданности и любви к матери-Родине, к великой коммунистической партии большевиков, к вождю и учителю, первому всенародному кандидату, творцу и вдохновителю наших побед, лучшему борцу за дело мира — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

С какой радостью каждый советский человек подпишет по страницам простого и трогательного письма левых рабочих трудящихся Сталинского избирательного округа города Москвы:

«Вы, дорогие товарищи, счастливы тем, что 17 декабря будете голосовать за лучшего кандидата в депутаты Московского областного Совета — за нашего товарища Сталина. Мы хотим сказать вам, что товарища Сталина своим первым кандидатом в депутаты местных Советов назвал весь многомиллионный советский народ. И поэтому в день выборов все, как один, советские люди проголосуют за Иосифа Виссарионовича. Голосуя за товарища Сталина, мы будем голосовать за счастье нашего народа, за нашу растущую жизнь, за прочный мир во всем мире...»

...Пушным снегом щедро усыпана земля Кузнецкая. Молодит, украшает ее и без того нарядную, белый зимний убор. По-хорошему, светлым высятся города, поселки, деревни. Развеваются на зданиях алые флаги. Веселу — потреты вождя большевистской партии и Советского государства, призы, диаграммы, плакаты, транспаранты, художественные панно.

Тепло и радостно на душе. На городских улицах — небывалое оживление. Проходят в разных направлениях сотни людей. Беседуют между собой на волнующие их темы: о наступлении Народной армии и героических китайских добровольцев в Корею, об исторической речи Трумана на пресс-конференции, о городских новостях, о тех, за кого отдадут свои голоса на выборах в местные Советы.

Мы достойно встретили наш праздник. Армия трудящихся Кузбасса по боевому неслышному поводу. Радостные вести о производственных успехах плут со всех уголков области. Коллективы многих шахт накануне дня выборов выдали на-гора последние тонны топлива в счет 1950

года. Кузнецкие металлурги варят сверхплановую сталь, Кемеровские азотчики и коксохимники досрочно справились с заданием послевоенной стальной пятилетки. (О новой трудовой победе рапортуя горняки комбината «Кемеровуголь», программу послевоенной стальной пятилетки они завершили одним из первых среди угольных комбинатов страны, достигли крупных успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий угольной промышленности.)

В этот день взором рачительных хозяев оглядывают трудящиеся Кузбасса путь, пройденный ими за три года, а в моменты предыдущих выборов в местные Советы. Подводят итоги сделанному. Всплывают о недостатках, упущениях, промахах отдельных местных Советов, о своих нуждах и требованиях, о том, что должно лечь в основу наказа избирателей своим новым посланцам в областной, городской, районные, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся.

А наказ избирателей — закон для депутатов. Депутат — слуга народа. Так учит нас великий Сталин, наш вождь и мудрый учитель.

«Да, нам, жителям стального Кузбасса, есть о чем рассказать, есть что подложить в этот знаменательный день. Больше, чудесное преобразование свершилось у нас за три года. Они, эти преобразования, — яркое свидетельство отеческой заботы и внимания к труженикам Кузбасса большевистской партии, Советского правительства, любимого товарища Сталина. Они, эти преобразования, — частная заслуга и побед, завоеванных советским народом за эти годы.»

Смотрите, как бурно растут молодые социалистические города и поселки нашей области. Там, где еще вчера были пустыри, выросли сейчас кварталы и улицы благоустроенных жилых домов, многочисленные очаги культуры, корпуса коммунально-бытовых учреждений для трудящихся.

И когда избиратели Сталинские, города угля и металла, крупнейшего промышленного центра Сибири, пройдут сегодня по широким асфальтированным тротуарам вновь выстроенного проспекта имени Молотова, они вновь поражаются увиденному.

— Посмотрите, товарищи... Какая красота! А ведь три года назад здесь почти ничего не было...

— Незунаемой становится наша Советская улица, — обязательно скажут в этот день кемеровчане.

Почетный шахтер «Северной» Иван Михайлович Тоголев с гордостью поведает молодым угольщикам славную историю своего горняцкого поселка:

— В прошлые выборы были в нашем поселке десятки жилых домов. А сейчас? Сотни новых домов построили, клубы, школы, больницы, детские сады и ясли открыли...

Мысли и Балтан, Спасок и Боровое, Игуновский и Чертинский — все это названия новых рабочих поселков, созданных у нас лишь за последние два года.

Быстро шагает вперед культура трудящихся. В области работают пять театров, 700 клубов, сотни библиотек, Дворцы культуры, музеи. Только за последние годы школьная сеть увеличилась на 64 школы, а за девять месяцев нынешнего года вновь построено 20 школьных зданий. Дети шахтеров, металлургов, колхозников обучаются в пяти высших учебных заведениях, 39 техникумах и училищах, находящихся на территории области.

Дом кузнецкого труженика — полная чаша. Что ни день, жизнь советских рабочих становится зажиточней. Об этом убедительно говорят интересные цифры: за послевоенные годы потребление сахара в Кузбассе увеличилось в 3,7 раза, кондитерских изделий — в 7,5 раза, текстильных товаров, преимущественно дорогостоящих, — в 9,4 раза. Сотни рабочих и специалистов приобрели в личное пользование легковые автомобили К услугам трудящихся, для отдыха и лечения — лучшие здравницы Крыма, Кавказа, Урала, Сибири.

Но мы не обольщаемся успехами, не останавливаемся на достигнутом. У нас еще много существенных недостатков и в организации торговли, и в благоустройстве городов, и в деле народного образования, и в других вопросах, связанных с удовлетворением запросов населения. За эти недостатки трудящиеся справедливо критикуют исполкомы местных Советов, деятельность некоторых своих депутатов. Они требуют, они наказывают новым посланцам в местные Советы решительно устранять и исправлять их.

...Ты отдашь, избиратель, свой голос за достойных людей. За тех, кто самоотверженно трудится в забоях шахт, пехах заводов, на колхозных полях. За тех, кто беззаветно предан своей Родине, своему народу, великой партии Ленина—Сталина. За тех, кто денно и нощно прославляет могущество социалистической державы — оплота мира во всем мире!

Среди наших кандидатов — лучшие новаторы угольного Кузбасса, прославившиеся забойники, проходчики, водители мощных комбайнов, горные инженеры и мастера.

Имена многих из них знает вся страна. Таково, например, имя районного инженера шахты «Капталовская» в Осинниках Виктора Сергеевича Авдеева, выдвинутого кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета.

По этапным планам экономики, впервые введенным Авдеево, работает сейчас в Кузбассе и других бассейнах страны сотни угольных участков шахт.

Шахтеры Прокопьевска — крупнейшего угольного центра Сибири назвали своим кандидатом в депутаты областного Совета прославившегося проходчика шахты «Гыргачевская» Ивана Головина. Его бригада за месяц прошла 331 погонный метр основного штрека и одновременно выдала на-гора 4 тысячи тонн топлива. Такой высокой производительности труда еще не знала в бассейне ни одна проходческая бригада. Разработанный Головиным новый график скоростной прокладки становится достоянием сотен угольных сибирских копейщиков. По его поопу на всех рудниках Кузбасса развернулось массовое движение за новые, ускоренные методы проходки горных выработок.

Воспитатель мастеров угля, — так отзываются о своем кандидате в депутаты областного Совета Трофиме Ивановиче Кутюмкин горняки крупнейшей шахты имени Кирова. Прекрасный забойник Трофим Иванович проработал под землей 24 года. И сейчас все свои силы он отдает воспитанию нового поколения мастеров социалистического труда.

Авдеево, Головин, Кутюмкин... Нет, это не только замечательные производственники, но и активные общественники. У каждого из них — немалый опыт работы с массами, общественной деятельности.

Эти качества хорошо сочетаются и у знающего мастера сталеварения Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, почетного металлурга, лауреата Сталинской премии Михаила Моисеевича Привалова — кандидата в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Среди наших кандидатов — представители славной советской интеллигенции: учителя, артисты, инженеры, писатели, врачи.

Горняк Ленинского рудника в числе своих кандидатов в депутаты областного Совета назвал автора романа «Земля Кузнецкая», лауреата Сталинской премии Александра Володина Александра Волынского — писателя-большевика, зовущий шахтеров к новым творческим дерзаниям, к вершинам технического прогресса в коммунистическое завтра, идет с ними вместе рука об руку в передовых шеренгах боевого трудового фронта.

Вот какие они, наши кандидаты в депутаты, местных Советов, коммунисты и беспартийные большевики, за которых ты будешь голосовать сегодня, товарищ!

...От Мариинской тайги до предгорий Кузнецкого Ала-Тау отмечают сегодня трудящиеся земли Кузнецкой большой день, день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Шахтеры и металлурги, химики, машиностроители, колхозники вновь демонстрируют сегодня несокрушимую мощь стального блока коммунистов и беспартийных, беспредельную любовь и преданность советских людей великому знамени коммунизма.

И тысячи людей повторяют слова простого рабочего, фрезеровщика Московского машиностроительного завода Г. Осерко, выраженные им в стихотворении «В защиту хвоста»: «Нас Сталин великий к победе велет — звезда коммунизма над миром возлетет».

М. РОМАНОВ.

Нота Советского Правительства Правительству США и Великобритании

15 декабря с. г., по поручению Советского правительства, посла СССР в Вашингтоне и Лондоне вручили правительствам США и Великобритании ноты по вопросу о передаче Международному Суду императора Японии Хирохито и некоторых японских генералов.

Ниже публикуется текст ноты правительства США.

«Десять месяцев тому назад, 1 февраля 1950 года Советское Правительство направило Правительству Соединенных Штатов Америки ноту о результатах главного судебного процесса, происшедшего в Военном Трибунале Приморского Военного Округа в г. Хабаровске с 25 по 30 декабря 1949 года над японскими военными преступниками Ямада, Казуцука, Кавасима и другими, где было установлено, что японские правящие круги во главе с императором Хирохито на протяжении многих лет тайно готовили против СССР, Китая, США и Великобритании бактериологическую войну — одно из самых бесчеловечных орудий агрессии.

В этой ноте указывалось, на основании установленных суком фактов, что император Японии Хирохито показаниями участников подготовки бактериологической войны Казуцука и Кавасима изобличен как один из главных участников подготовки бактериологической войны. В соответствии со специальными секретными указаниями Хирохито на оккупированной тогда Японией территории Маньчжурии был создан центр японской армии по подготовке бактериологической войны против СССР, Китая, МНР, войск США и других государств. Подготовка к осуществлению этих преступных замыслов японских милитаристов сопровождалась испытаниями действия смертоносных бактерий на тысячах людей, главным образом на гражданах Китая и СССР.

На упомянутом хабаровском судебном процессе установлено также, что японские военные преступники не только готовили, но и неоднократно применяли бактериологическое оружие при осуществлении своих агрессивных планов: в 1939 году — против Монгольской Народной Республики и СССР в районе реки Халхин-Гол; в 1940 — 1942 гг. — во время войны против Китая, где бактериологические экспедиции японской армии вызвали эпидемии чумы и тифа.

В ноте Советского Правительства указывалось, что злодеяния японских милитаристов и их главного организатора и вдохновителя императора Японии Хирохито являются грубым нарушением законов и обычаев войны и, в частности, Женевского Протокола от 17 июля 1925 года, запрещающего применение бактериологического оружия, уже давно осужденного цивилизованными нациями, как тяжчайшее преступление, противоречащее чести и совести народов.

Исходя из Потсдамской Декларации 1945 года, подписанной Соединенными Штатами, Великобританией и Китаем, в которой присоединился СССР, где заявляется, что все военные преступники должны понести суровое наказание, а также в соответствии с пунктом «А» статьи 5 решения Дальневосточной Комиссии от 3 апреля 1946 года, установившей, что для рассмотрения дел о военных преступниках на Дальнем Востоке Главным командующий Советских Вооруженных Сил должен «назначать специальные международные суды». Советское Правительство в своей ноте от 1 февраля 1950 года предложило Правительству США, равно как и Правительству Великобритании, назначить специальный Международный Военный Суд и передать этому суду как военных преступников, изобличенных в совершении тяжчайших преступлений против человечества — императора Японии Хирохито и генералов бывшей японской армии Иси Сиро, Китамо Масадзо, Вакамацу Юджио, Касахара Юкио.

Несмотря на длительный срок, прошедший после 1 февраля 1950 года и несмотря на то, что Советское Правительство 30 мая с. г. направило Правительству США по этому вопросу новую ноту, Правительство Соединенных Штатов Америки до сих пор не дало ответа Советскому Правительству на ноту от 1 февраля 1950 года, что вызывает естественное недоумение также в широких общественных кругах, не могущих мириться с таким безразличием или покровительством в отношении военных преступников, участвовавших в подготовке и проведении бесчеловечной бактериологической войны.

Советское Правительство считает нужным сообщить, что Народное Правительство Китайской Народной Республики уже ответило согласием с предложением, сделанным Советским Правительством в ноте от 1 февраля с. г.

Советское Правительство ожидает, что Правительство США, в соответствии с взятых им на себя обязательств о передаче суду военных преступников, даст ответ на ноту Советского Правительства от 1 февраля 1950 года о передаче специальному Военному Суду императора Хирохито и других указанных выше военных преступников, изобличенных в подготовке бактериологической войны и в применении бактериологического оружия.

Одновременно копия ноты была направлена Правительству Китайской Народной Республики.

Кроме того, копии приведенной выше ноты были переданы правительствам Австралии, Бирмы, Голландии, Индии, Канады, Филиппин, Новой Зеландии, Пакистана и Франции, входящим в Дальневосточную Комиссию.



Депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда, почетный шахтер В. Р. Семкин среди знаменитых шахтеров Киселевского рудника. На снимке (слева направо): забойщик, почетный шахтер С. В. Крапкин, забойщик С. И. Ямлов, проходчик, почетный шахтер Г. П. Герасимов, В. Р. Семкин, забойщик М. П. Симович, И. А. Катин и В. М. Сухарев.

Фото К. Петрова.

ВЕЛИЧИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Сегодня — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

С чувством патристической гордости за свою Родину готовились в этом dniu трудящиеся СССР, ознаменовав всенародный праздник славными победами на всех участках мирного созидательного труда.

Советские люди успешно выполняли основные задачи послевоенной стальной пятилетки, добились дальнейшего расширения экономики и культуры социалистического государства, с огромным воодушевлением осуществляют сталинский план преобразования природы и сооружают гигантские стройки коммунизма.

Месте со всем народом нашей страны новыми производственными достижениями встречали всенародный праздник трудящиеся Кузбасса. Кемеровский коксохимический и азотно-туловый заводы, Яшшский цементный завод, шахты имени Сталина, имени Кирова, № 9-15 и многие другие предприятия досрочно выполнили план 1950 года.

В размахе и глубине социалистического соревнования на заводах и шахтах, в колхозах и совхозах, в открытках и научных работах советских ученых, в произведениях литературы и искусства народов нашей страны проявился расцвет советского демократизма.

Высокий политический и производственный полет явился наглядным свидетельством морально-политического единства советского общества, сплоченности советских людей вокруг партии Ленина—Сталина.

Выборы в местные Советы проходили у нас в условиях развернутого до конца социалистического демократизма. На основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

венной, социалистической собственности, на базе победы социализма, достигнутой советским народом под руководством партии большевиков, под гениальным руководством товарища Сталина.

Уничтожив всех и всяких эксплуататоров, построив социализм, народы нашей страны закали дружной многонациональной семьей, свободной и счастливой жизнью. Они пользуются всеми благами колливно всенародной социалистической демократии.

«На наших фабриках и заводах, — говорит товарищ Сталин, — работают как кандидаты. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом из дела. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью.»

Вот на этой базе и возникли у нас новые, действительно свободные и действительно демократические выборы, выборы, примера которым нет в истории человечества.

Величие советского демократизма нашло свое яркое выражение в ходе самой избирательной кампании, в проведении которой активно участвовало абсолютное большинство избирателей. Сотни тысяч избирателей в Кузбассе приняла участие в предвыборных собраниях, на которых коммунисты и беспартийные выдвинули обших кандидатов в депутаты. 55 тысяч рабочих, колхозников, студентов, инженерно-технических работников проводили в предвыборные дни агитационную работу среди населения области, около 63 тысяч человек работали в избирательных комиссиях. И сегодня советский народ единодушно выберет в депутаты местных органов власти лучших сынов и дочерей, самых передо-

вых и достойных людей, понимающих политику партии и советской власти и способных проводить ее в жизнь.

Выборы в СССР — это выражение подлинного волеизъявления всего народа. Избирательная система в СССР обеспечивает самое активное и полное участие избирателей в выборах Советов депутатов трудящихся. Советский избирательный закон не знает никаких оговорок и ограничений, которые свойственны буржуазным избирательным системам. Он не признает различия в правах между мужчинами и женщинами, «соседскими» и «сосельскими», «лучшими» и «нелучшими», «образованными» и «необразованными». Для него все граждане равны в своих правах.

Последовательное осуществление всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании во все Советы депутатов трудящихся, вплоть до высших органов советской власти, составляет один из важнейших принципов социалистической демократии.

Созная свою полную ответственность за судьбу родного государства, стремясь вручить бразды правления этим государством в надежные руки, в руки людей, способных быть деятелями ленинско-сталинского типа, трудящиеся активно участвуют в выборах. Уже на выборах в Верховный Совет СССР, проходивших в марте 1950 года, приняло участие 99,98 процента всех избирателей, т. е. был почти достигнут возможный предел активности избирателей, причем свыше 99,7 процента из них отдали голоса за кандидатов стального блока коммунистов и беспартийных. Вот почему выборы у нас проходят как всенародный праздник, выливаясь в яркую демонстрацию монолитной сплоченности нашего народа вокруг партии большевиков, вокруг товарища Сталина, непоколебимой готовности советских людей бороться за полное торжество коммунизма. Именно в этой непрерывно возрастающей политической сознательности и активности масс, непосредственно и планомерно строящих коммунизм, и заключается не-

преодолимая сила советского общественного и государственного строя.

В капиталистических странах, где выборы проходят в обстановке шантажа, подкулов и террора против демократических организаций, где миллионы трудящихся лишены избирательных прав и выборы никогда не могут выразить волю народа, активность избирателей чрезвычайно низка. Трудящиеся капиталистических стран понимают, что если они и не лишены формально права голоса, то им представляется лишь возможность, как говорил Бард Маркс, решать, какой именно представитель угнетенного класса будет в парламенте «представлять» и подкалывать их. Поэтому трудящиеся проявляют мало интереса к выборам. В США, например, на недавно прошедших выборах в конгресс и местные органы самоуправления в голосовании приняло участие менее 40 процентов лиц, имеющих право голоса.

Советский строй обеспечил широчайшим массам трудящихся активное и непосредственное участие в управлении государством. Лишь в нашей области сегодня трудящиеся избирают депутатами в местные Советы более 12.700 человек. Кроме того, огромное количество людей участвует в управлении государством и решении задач коммунистического строительства через различные комиссии и другие общественные организации. В Кемеровской области в составе постоянных комиссий при местных Советах работало, кроме депутатов, до 14,5 тысячи человек советского актива.

«...Вокруг наших названных партийных, советских, культурных, профессиональных, просветительских, комсомольских, армейских, женотделовских и всяких иных организаций, — говорит товарищ Сталин, — копятся целые мурaveйники самозанятых организаций, комиссий и советов, захватывающих миллионы масс беспартийных рабочих и крестьян, мурaveйники, создающие в своей подпольной, незаметной, кропотливой, неуслышанной работе основу и жизнь Советов, источник силы Советского государства.»

В ПРЕЗИДИУМЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР

Создается новая республиканская академия—Академия наук Таджикистана СССР. На состоявшемся 15 декабря заседании президиума Академии наук СССР был обсужден ряд вопросов, связанных с организацией новой академии.

Академик В. Н. Навои—президент Академии наук СССР говорил о создании Академии, как об исключительно радостном явлении в жизни советского народа, новом ярком проявлении торжества ленинско-сталинского национального полтика.

Новая академия обогатит выдающихся ученых Таджикистана и будет всемерно содействовать дальнейшему подъему науки и культуры в республике.

изучению природных богатств Таджикистана и их рациональному использованию. В ней намечено организовать три отделения по основным разделам знаний. Выступивший на заседании президиума Академии наук СССР секретарь ЦК КП(б) Таджикистана В. Г. Гафуров выразил от имени таджикского народа благодарность русским ученым за их сдв итвное расцвету таджикской науки и культуры.

Президиум Академии наук СССР создал комиссию под председательством вице-президента Академии И. П. Бардина для научной помощи при организации Академии наук Таджикистана СССР.

(ТАСС)

новом мире, знаменующая собой гибель старого мира, мира эксплуатации и кровавых империалистических войн.

Величие социализма показывает, что буржуазная демократия, ее неспособность решить такие важнейшие вопросы демократического устройства общества, как вопрос о равенстве наций, равенстве мужчин и женщин, о праве человека на труд и т. д.

Факты последнего времени убедительно доказывают, что буржуазная демократия неизбежно вырождается в фаншизм.

В самой природе социалистической демократии, выражающей волю народных масс, вытекает миролюбивая внешняя политика Советского государства. Советский Союз уверенно идет во главе лагеря борцов за мир, разоблачая и срывая империалистические замыслы американко-английских атомщиков, стремящихся развязать новую мировую войну.

Трудящиеся всего мира видят превосходство советской демократии над буржуазной. Плен советской демократии, запечатленный в Сталинской Конституции, вселяет уверенность в победе в сердцах миллионов простых людей, находившихся под ярмом капитализма, вдохновляет их на борьбу за прочный мир, за народную демократию, за социализм. В этом—всесторонне-историческое значение социалистической демократии, неотложная ее сила.

С именем Сталина идут сегодня к избирательным урнам миллионы трудящихся нашей страны, чтобы отдать свои голоса за кандидатов стального блока коммунистов и беспартийных.

Своим единоплутием советские люди вновь продемонстрируют беспредельное доверие партии большевиков, которая своей мудрой политикой обеспечивает непрерывный подъем социалистической экономики, торжество материального благосостояния и культурного уровня трудящихся нашей страны.

Победа стального блока коммунистов и беспартийных явится новой демонстрацией величия советской демократии, доказательством того, что дело мира, социализма и демократии неизбежно восторжествует во всем мире.

Г. НАВАСАРДЯНЦ.

Голосуйте за кандидатов сталинского блока, за верных сынов и дочерей советского народа!

Я ГОЛОСую ЗА МИР

Сегодня миллионы советских людей придут к избирательным урнам, чтобы осуществить свои великие права, предоставленные им Сталинской Конституцией. Голосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, они продемонстрируют свое единство и сплоченность вокруг большевистской партии, Советского правительства, организатора и вдохновителя наших побед И. В. Сталина.

У советских людей стало традицией — в дни праздников подводить итоги пройденного пути, вскрывать недостатки и намечать пути дальнейших побед.

Годы, прошедшие после последних выборов в местные Советы, были наполнены напряженным созидательным трудом. Советский народ решил задачи, поставленные послевоенной сталинской пятилеткой. Успешно идет выполнение сталинского плана преобразования природы.

В странах капитала растут разруха, безработица, нищета и голод. У нас — изо дня в день растут благосостояние трудящихся, культура и наука.

Возмем наш гор. Проктоевск. За эти годы он намного вырос. Полтора десятка святилищ новой жилищной, пять школ, две поликлиники, четыре клуба, много бань, яслей, детских садов, магазинов, столовых получили горняки за последние три года. Закончилось строительство Дворца пионеров и детской музыкальной школы. В ближайшее время сдадутся в эксплуатацию еще 10 школ.

3 клуба, 3 поликлиники, хлебозавод, больница. В Проктоевске построена новая телефонная станция, расширен радиозузел.

Посмотрим, что происходит за рубежом, в капиталистических странах. Там упадок хозяйства, культуры, благосостояния трудящихся. Там англо-американские империалисты всеми силами стараются разжечь новую империалистическую войну. Из года в год они увеличивают ассигнования на изготовление оружия для массового истребления людей.

Советский народ ведет неуклонную борьбу за мир. В этой борьбе мы отстаиваем великие права, дарованные нам самой демократической в мире Сталинской Конституцией.

Мы уверены — мир победит войну. Лагерь мира, насчитывающий сотни миллионов людей доброй воли, намного сильнее лагеря войны. Мир победит войну и потому, что знаменосцем мира является величайший гений человечества, горячо любимый товарищ Сталин.

Опуская избирательные бюллетени в урну, я проголосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за нашего всенародного кандидата товарища Сталина, за прочный и длительный мир во всем мире.

В. БАЛАЛАЕВ,
горный мастер шахт,
имени Сталина, делегат Второй Всесоюзной конференции сторонников мира.



Новые люди

Претворяются в жизнь слова товарища Сталина о том, что стхановское движение представляет будущее нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса.

Оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высоких показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим.

Пророческие сталинские слова оправдались! На примере завода «Свет шахтера» можно видеть это. Свыше сотни наших стхановиков применяют скоростные методы резания. Закалка деталей tookами высокой частоты, газовая цементация, машинная формовка, центробежное литье, автоматическая и полуавтоматическая сварка, электросварочные опытные слесари и увеличении его стойкости — все это прочно вошло в нашу производственную жизнь.

Свыше тысячи стхановцев завода, освоившая новую технику, показывают образцы высокого мастерства. Токарь механического цеха № 1 тов. Занин, тщательно изучив свой станок и повысив свои технические знания, стал работать скоростными методами резания. Он выполняет

За радостную и счастливую ЖИЗНЬ

Великий вождь советского народа товарищ Сталин, выступая перед избирателями Сталинского округа города Москвы 9 февраля 1946 года, поставил задачу: в ближайшие 15—20 лет добиться выплавки 60 миллионов тонн стали в год.

Эта почетная задача воодушевила сталеваров на новые подвиги и самоотверженный труд, заставила держать и искать новые пути и методы повышения выплавки стали на существующих мощностях.

Из года в год растет выплавка металла на Кузнецком металлургическом комбинате. В 1946 году, когда был обновлен план послевоенной пятилетки, сталевары ежемесячно брали социалистические обязательства по сверхплановой выплавке стали.

Посоветовавшись с секретарем пеховой парторганизации, я пришел к выводу, что если есть пятилетний план в целом для завода, для каждого цеха, то он может и должен быть и для каждого сталевара в отдельности. Взяв все возможности и учтя резервы, я пришел к выводу, что за пятилетку смогу выплавить 7 тысяч тонн стали сверх плана. Так зародилось первое на Кузнецком комбинате индивидуальное пятилетнее обязательство по выплавке сверхплановой стали. Мой начин инициативы поддержали тысячи последователей в Кузбассе и за его пределами.

Сталеваром я проработал три с половиной года. За это время я выплавил 5900 тонн сверхплановой стали. Теперь я работаю мастером. Второй год посещаю курсы мастеров социалистического труда.

Сталинская забота о шахтерах

Сегодня, в день выборов, горняки Осиновского рудника вместе со всем советским народом пойдут к избирательным урнам, чтобы еще раз продемонстрировать свою безграничную любовь к великой Родине.

Среди наших кандидатов в депутаты — лучшие из лучших сынов и дочерей Родины. Мы будем сегодня голосовать за Героя Социалистического Труда навалотобойщика М. С. Павлова, Героя Советского Союза председателя шахткома М. Г. Хорькова, инициатора стхановских планов экономии В. С. Авдеева и других.

Мы будем голосовать за процветание нашей Родины, за первое всеардное кандидата великого Сталина. Какие грандиозные изменения произошли в нашем городе со времени прошлых выборов в местные Советы! Благодаря заботам партии горняки рудника ежегодно получают одновременное вознаграждение за доблестный и безупречный труд. За три года только по нашему руднику выдано 45 миллионов рублей вознаграждений.

За это время в нашем городе построено 65 тысяч квадратных метров жилья для трудящихся. Через весь город пролегает асфальтированное шоссе, построены поликлиника, амбулатория, столовые, матановые, школы, детские сады.

Вновь открыто десять профсоюзных библиотек, книжный фонд которых составляет более 40 тысяч томов. Закачивается строительство клуба на шахте «Капитальная». Выстроены и другие культурные и социально-бытовые учреждения.

За дальнейший расцвет колхозного строя

Настал радостный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Эту знаменательную дату члены нашей укрупненной сельхозкооперативной артели имени Калинина, как и все советские люди, встречают с радостью, замечательными трудовыми подарками во имя любимой Родины.

Только за последний 1950 год колхоз расширил посевную площадь более чем на 400 гектаров и увеличил валовой сбор зерновых на 19 с лишним тысяч пудов. За истекшие 3 года с момента последних выборов в местные Советы мы получили столько хлеба, картофеля и овощей, на перевозку которых потребовалось бы не менее 300 железнодорожных вагонов.

Большой шаг вперед сделало за это время общественное хозяйство артели. На всех четырех фермах общественное стадо скота составляет 957 голов и уже приближается к показателям, установленным трехлетним планом развития общественного животноводства. В артели создана большая птицеводческая ферма. На колхозной пасеке имеется свыше 180 пчелосемей.

В колхозе из года в год улучшается материальное положение колхозников. Особенно большие успехи достигнуты в нынешнем году, т. е. после объединения двух артелей в мощный колхоз.

На трудовые члены артели получили много хлеба, овощей и денег. Колхозники обзавелись хорошей мебелью, приобретают ценные вещи. В каждой семье наполняется чаша радости и счастья.

За это мы построили новый типовой скотный двор, зернохранилище и зерносушилку, приобрели дизельный двига-

А. ШЕРВАКОВ,
председатель колхоза имени Калинина Тажинского района.

С думой о вожде

Не первый раз мы выбираем депутатов в наши государственные органы власти. Но каждый раз, когда наступает долгожданный день выборов и я собираюсь идти на избирательный участок, меня охватывает какое-то особенное, радостное чувство.

Еще с раннего утра неспокойно бьется сердце. Вспоминаются вся моя жизнь, пройденный путь.

Юношей пришел я на шахту. Тяжел был тогда шахтерский труд. Почти все работы выполнялись вручну. Когда на нашем руднике впервые появились врубки, я решил стать машинистом и пошел на курсы механиков. Работая на машинах разных систем, мы теперь эти старые машины ушли в прошлое. Врубки ГТК заменили другой, более производительной, устойчивой и надежной в работе машиной. Дали нам и новые производственные транспортные.

Легче стало работать шахтерам. Но наше Советское государство, наш вождь товарищ Сталин продолжает заботиться о дальнейшем совершенствовании техники, об облегчении труда шахтеров.

Эту заботу мы чувствуем. В 1948 году на шахтах рудника появились горные комбайны. Трудно передать радость, которую я испытал, когда мне предложи-

ли стать водителем горного комбайна. С большой жадностью я начал учиться, с нетерпением ожидал дня, когда мне доверят управление этой машиной. Хотелось скорее опробовать ее, самому поехать в кол.

И вот я машинист комбайна. Вначале мы добывали по 5—6 тысяч тонн угля в месяц и считали это большим достижением. Теперь мы стремимся получить в декабре 15 тысяч тонн угля на комбайн. И я иду на избирательный участок, уверенный, что этой цели мы добьемся. За 13 дней декабря из нашей комбайновой лавы добыто около 7 тысяч тонн угля.

Другим стал и труд проходчика. Раньше, кроме сверла, он другого механизма не знал. Теперь проходчики получили буровые машины, уголепрогулочные, поролопопучающие машины, тяжелые универсальные врубки.

Мы знаем, что советская власть, партия, наш дорогой товарищ Сталин будут снабжать шахты все новыми и новыми механизмами, чтобы еще производительнее стал труд горняка.

За все это шахтерское спасибо. С именем Сталина в сердце я иду сегодня избирать свою народную власть.

В. ТУТОВАЯ,
машинист комбайна
шахты им. Кирова.

Пусть крепнет могущество любимой Отчизны

С каждым годом меняется облик родного города, с каждым годом становится краше, богаче наша жизнь. Я работаю в школе № 47 г. Кемерово. Школа находится в центре Заводского поселка. Часто вечером, глядя на убегающую вдоль шоссе попочку электрических фонарей, на ярко освещенные окна больших жилых домов, я вспоминаю о том, что было здесь три года назад.

На месте, где сейчас раскинулись, постройки, лежала белая пелена снега, испещренная вьюлой и попереки лыжами физкультурников. Наш поселок существовал, очевидно, лишь на калые проектировщики.

Сегодня Заводской поселок имеет четыре общежития, 17 жилых домов, типовую школу, библиотеку. Достраиваются детский сад, амбулатория, магазин, столовая. Вдоль улицы поселка заасфальтированы. В жилых домах есть электричество, водопровод, отопление, многие квартиры имеют ванны. Поселок оживлен.

Наша школа расположена в новом двухэтажном здании. В ней учится 600 детей. Все педагоги живут в поселке в благоустроенных квартирах. Нам созданы все условия для плодотворной работы.

Я — педагог, и знаю, как много затра-

чивает государство денежных средств на народное образование. За три года в г. Кемерово открыто 10 новых школ, расходы на народное образование в этом году превысили 20 миллионов рублей.

А сколько за три года открыто новых культурных очагов! Только количество клубов за это время увеличилось в три раза.

В Рудничном районе открыт горный институт. Он будет выпускать специалистов для угольной промышленности. Это — первое высшее техническое заведение в нашем городе.

Большие изменения произошли за истекшие три года и в моей личной жизни. В 1947 году я был педагогом, сейчас мне доверили руководство школой. За это время я закончил институт, получил высшее образование.

17 декабря, в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, я буду голосовать за дальнейший расцвет своей Родины и любимого города, за то, чтобы еще ярче горели рубиновые звезды Кремля, освещающие путь к коммунизму.

Г. ПОВИКОВ,
директор Кемеровской школы № 47.

Большие перемены

Три года отделяют нас от прошлых выборов в местные Советы депутатов трудящихся. За это время изменилась жизнь нашей страны, а вместе с ней и жизнь нашего колхозника.

Цех пресезиновой фабрики «Караболит», в котором мы работаем, перешел за это время в новое, благоустроенное здание. Мощности цеха возросли, а мы теперь выпускаем значительно больше продукции, чем три года назад. Улучшилось и качество нашей продукции.

Как и во всей в нашей стране, идущей вперед по пути технического прогресса, в нашем цехе внедрена новая, передовая техника.

На усовершенствованных прессах работают умелые, квалифицированные пресовщики. В нашем цехе теперь почти нет работников, которые не имели бы среднего образования. Все работники прошли специальное обучение и сдали государственный экзамен.

Совсем недавно приказом по Министерству химической промышленности СССР трем молодежным бригадам нашего цеха —

т. Гадзиной (кандидат в депутаты областного Совета), Беломытцовой и Котле — присвоено звание бригад отличного качества.

Истекшие три года ознаменовались серьезным улучшением быта рабочих нашего предприятия. Наш завод обладает сейчас собственным жилым фондом. Многие рабочие приобрели индивидуальные дома или живут в заводских многоквартирных домах. В ближайшее время будет заселен еще один многоквартирный дом на Вокзальной улице.

С гордым сознанием величия нашего труда, с чувством признательности нашей любимой партии Ленина—Сталина, с именем нашего великого вождя и учителя товарища Сталина пойдут сегодня трудящиеся завода «Караболит» к избирательным урнам.

Мы будем голосовать за счастье народа, за наши новые победы, за торжество коммунизма!

Прессовщики Кемеровского завода «Караболит» Н. БАРАНОВА, О. КОЛЕННИКОВА, В. КОЛЬЦОВА.

Смелые планы

Три года назад в нашем селе Беково было 3 мелких колхоза. Получая от государства помощь машинami, мелкие колхозы не могли использовать их на полную мощность. Колхозы «Красный партизан» и имени Енгельса имели по 300—400 гектаров посева. У них не всегда были свои семена. Им не под силу было травосеяние, типовое строительство, хорошо развитое животноводство. Достаточно сказать, что в колхозе «Красный партизан», где я работаю, у нас было всего 30 дойных коров. Удой не превышал 10—12 центнеров молока на корову.

Три года борьбы за реализацию решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) дали значительные результаты в развитии животноводства. Но на опыте укрупненных колхозов Украины и Московской области мы увидели, что у крупного хозяйства больше возможностей для крутого подъема хозяйства, культуры производства и культуры села.

Весной 1950 года все 6 мелких колхозов нашего сельсовета объединились в один. Всего подгодо существует наше крупное общественное хозяйство. И вот первые достижения. Мы досрочно выполнили план хлебозастова. У нас есть семена. Мы имеем 2.000 гектаров вспаханных земель под яровые.

А фермы! Возьмите молочно-товарную ферму, которой я заведую. В ней почти 600 голов рогатого скота, свыше 200 дойных коров. Такое хозяйство нельзя вести без опоры на передовую научноисследовательскую науку. Я учусь. Именно в последние полгода я познал, что мне много надо учиться. Свою работу за МТФ я строю в содружестве со стхановцами —

доярками, скотниками и с зоотехником. Зимой мы организуем раздой коров. Для МТФ с весны 1951 года закладываются типовые дворы. Строительная бригада готовит материалы. Вместо 5 мелких бригад в колхозе создано 2 крупных производственных и одна по кормодобыванию. В колхозе организованы курсы трактористов. С весны на 23 тракторах и других машинах в тракторных бригадах будет работать около 100 чел., а во время уборки тракторные бригады объединят до 150 человек.

Укрепляется хозяйство и в других объединенных колхозах Беловского района. Бачатский колхоз «Гигант» за одно лето возвел 7 типовых построек для скота. Колхоз имени 18-го партсъезда организовал строительную бригаду из 34 человек, в которую входят джесорубы, возчики, пиломатерики, плотники, столяры. Колхоз имени Ильича ведет типовое кирпичное строительство.

Много лет мы планировали работу только на один предстоящий год. Ныне колхозники составили план развития общественного хозяйства на вторую послевоенную пятилетку. В плане — лесопосадки и травосеяние, создание сада и строительство, выращивание породного скота и механизация кормодобывания. Большой и смелый план. Он открывает новые горизонты расцвета колхозного села Беково. Такой план по плечу лишь крупному и высокоорганизованному хозяйству. За дальнейший расцвет колхозов, за высокие урожаи сегодня будут голосовать трудящиеся колхозных полей Кузбасса.

Евдокия СУХАРЕВА,
заведующая МТФ колхоза имени Маленкова.

5-я СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Утреннее пленарное заседание Генеральной Ассамблеи 14 декабря

НЬЮ-Йорк, 15 декабря. (ТАСС). На вчерашнем утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи были одобрены представленные соответствующими комитетами проекты резолюций по вопросам «Шкала взносов для распределения расходов ООН», «Назначения для заполнения вакансий в членском составе вспомогательных органов Генеральной Ассамблеи» и «Состояние бюджетных ассигнований на 1950-й финансовый год».

Затем было принято предложение делегации Египта о том, чтобы Генеральная Ассамблея срочно рассмотрела представленный Политическим комитетом проект резолюции о подготовке прекращения огня в Корее.

Как уже сообщалось, проект этой резолюции был внесен делегациями 13 стран (Индия, Пакистан, Египет и другие) при обсуждении в Политическом комитете англо-американской инициативы «Инициатива Центрального Народного правительства Китайской Народной Республики в Корее». Политический комитет приступил к рассмотрению этой инициативы, преврав на настоящие делегации стран англо-американского блока обсуждение ранее внесенного делегацией Советского Союза вопроса об агрессии США против Китая. Несмотря на решительные возражения делегации СССР и делегаций других стран, проект резолюции о создании группы из трех лиц, включая представителя Генеральной Ассамблеи, для выработки предложений о прекращении огня в Корее был срочно одобрен Политическим комитетом. Вслед за этим комитет под давлением того же блока преврал свою работу и отложил рассмотрение других проектов резолюции и прежде всего проекта резолюции, внесенного делегацией Советского Союза о немедленном выводе иностранных войск из Кореи.

На вчерашнем пленарном заседании было решено не открывать общей дискуссии по проекту резолюции, представленному Политическим комитетом. Однако перед голосованием ряд делегаций сделал свои заявления по мотивам голосования.

Первым выступил представитель Советского Союза Я. А. Малик. Напомнив историю появления в Политическом комитете американской инициативы против Китайской Народной Республики и историю проекта резолюции, представленного этим комитетом, и отметив, что обсуждение и голосование этого проекта резолюции произошло с грубым нарушением установленного порядка, Я. А. Малик заявил, что делегация Советского Союза считает такое обсуждение этого вопроса неправильным и решительно возражает против такого странного и незаконного порядка рассмотрения вопросов ООН.

Делегация Советского Союза, заявил Малик, возражает против рассмотрения пленумом Генеральной Ассамблеи этого проекта резолюции до того как Политический комитет рассмотрит и примет решения по проекту резолюции делегации СССР о выводе иностранных войск из Кореи и по другим проектам резолюции, находящимся на рассмотрении Политического комитета.

Излагая позицию делегации Советского Союза в отношении проекта резолюции тридцати, Малик указал, что предлагаемые в проекте этой резолюции мероприятия являются лишь замаскированным намерением обеспечить американским войскам возможность остаться в Корее.

Народная палата Германской Демократической Республики приняла закон об охране мира

БЕРЛИН, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня Народная палата Германской Демократической Республики приняла во втором чтении закон об охране мира.

В начале заседания палаты депутат Бухвид под аплодисменты присутствующих огласил совместное заявление всех фракций Народной палаты по поводу предстоящего Международного фестиваля демократической молодежи в Берлине.

В заключение отмечается, что Народная палата приветствует решение Всемирной федерации демократической молодежи о проведении третьего Международного фестиваля демократической молодежи летом 1951 года в столице Германии — Берлине.

После этого депутаты Народной палаты приступили к принятию законов, первое чтение которых состоялось на пленарном заседании палаты 13 декабря. Под бурные аплодисменты присутствующих палата единодушно приняла закон об охране мира.

Народная палата также единогласно приняла закон о реформе обязательного обучения в Германской Демократической Республике и другие законы.

оруженным силам в Корее возможность и в дальнейшем продолжать свою вооруженную интервенцию. При этом представители СССР обратили внимание Генеральной Ассамблеи на заявления в Политическом комитете делегатов Соединенных Штатов и Англии, полностью раскрывающие намерения правых кругов этих стран, которые, выступая против немедленного вывода иностранных войск из Кореи, тем самым преследуют цель продолжать вооруженную американскую интервенцию в Корее и агрессию Соединенных Штатов на Дальнем Востоке.

Я. А. Малик подчеркнул, что правильное решение корейского вопроса состоит в выводе из Кореи иностранных войск и предоставлении возможности самому корейскому народу решать вопросы, касающиеся Кореи. Именно эти рекомендации содержатся в проекте резолюции, внесенном делегацией СССР и находящемся на рассмотрении Политического комитета.

В заключение Я. А. Малик заявил, что делегация Советского Союза, настаивая на принятии Политическим комитетом внесенного ею проекта резолюции, будет голосовать против проекта резолюции, представленного на рассмотрение пленумом Ассамблеи.

Глава делегации Украинской ССР А. М. Барановский полностью присоединился к заявлениям делегации Советского Союза по поводу неправильного порядка, который за последние время стал применяться при рассмотрении некоторых вопросов в различных органах ООН. Барановский заявил, что делегация УССР разделяет мнение делегации СССР по поводу существа проекта резолюции тридцати.

Глава делегации Польши С. Вербловский также заявил, что польская делегация будет голосовать против проекта резолюции тридцати делегаций.

Выступивший затем глава делегации БССР К. В. Киселев напомнил, что делегация БССР в Политическом комитете решительно выступала против того, чтобы резолюция тридцати рассматривалась пленумом Генеральной Ассамблеи отдельно и до рассмотрения других резолюций по вопросу о Китае против Китайской Народной Республики.

Киселев заявил, что делегация БССР будет голосовать против проекта резолюции тридцати делегаций.

Представитель Чехословакии Гайду также решительно высказался против проекта тридцати.

После выступления представителя Египта проект тридцати был принят большинством в 52 голоса против 5 (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия) при 1 воздержавшемся (голландцев).

В конце заседания Ассамблея рассмотрела вопрос о месте работы шестой сессии Генеральной Ассамблеи. Делегация Боливии, Колумбии и Перу предложили проект резолюции, в котором рекомендуется созвать 6-ю сессию Генеральной Ассамблеи ООН в Европе, поручив при этом председателю Ассамблеи и генеральному секретарю ООН выбрать страну и город. Этот проект резолюции был принят большинством голосов. За него голосовала 31 делегация, в том числе делегация СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия. Против голосовали 16 делегаций и 11 делегаций воздержались.

На этом заседании было закрыто.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 15 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 15 декабря: На всех фронтах части Народной армии вместе с китайскими добровольцами продолжают вести наступление.

На центральном фронте, в районе Йончхона (Ренсен) части Народной армии окружили и полностью уничтожили батальон противника. Захвачены более 30 грузовых автомашин и другие трофеи. В районе Чхунчхона (Сюнсен) части Народной армии окружили и полностью уничтожили батальон противника. Один полк 5-й пехотной дивизии противника также окружен и в настоящее время ведутся бои по его уничтожению.

На восточном побережье части Народной армии продолжают вести наступление. 11 декабря в районе Пхеньяна пехотные части Народной армии сбили 1 самолет противника.

В английском парламенте ПРЕИЯ В ПАЛАТЕ ЛОРДОВ ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). 14 декабря во время прений в палате лордов по вопросам внешней политики некоторые лорды-лейбористы и либералы выразили беспокойство в связи с политикой правительства в различных областях международных отношений.

Лейборист лорд Сидкин заявил, что он разочарован общим тоном и направленностью совместного комюнике Трумэна и Эттли.

«У меня сложилось впечатление, что в комюнике значительно большее внимание уделено увеличению и координации производства вооружения, чем средствам обеспечения какой-либо формы переговоров».

Он оспутил мнение, будто война неизбежна, и призвал правительство найти в себе мужество разойтись в мнениях «с США». Он заявил, что английское правительство должно взять на себя инициативу и, возможно, в последний раз «протянуть руку дружбы и товарищества» тем, кто в настоящий момент является нашими противниками.

Лейборист лорд Чорли заявил, что английский премьер-министр должен попытаться добиться переговоров с И. В. Сталиным и Трумэном. Он сказал, что существует большая опасность подрыва Организации Объединенных Наций, так как США входят в эту Организацию для того, чтобы господствовать в ней. «Они контролируют огромнейший блок флота южноамериканских стран и готовы отключить все предложения до тех пор, пока не поставят на своем».

Английские рабочие требуют мирного решения корейского вопроса

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», в Англии усиливается движение протеста против военной политики лейбористского правительства, против нежелания английского правительства урегулировать корейский вопрос мирными средствами.

Исполком профсоюза Манчестера и Солфорда единодушно одобрил резолюцию, которая была затем ресслана всем членам парламента от избирательных округов Манчестера и Солфорда. Резолюция призывает принять немедленные меры в целях обеспечения мирного и быстрого решения корейского вопроса на основе вывода всех иностранных войск из Кореи.

Исполком профсоюза пожарников направила Эттли телеграмму, в которой выражается недовольство результатами переговоров премьер-министра с Трумэном.

«Мы требуем», — говорится в телеграмме, — чтобы в вопросе о запрещении атомной бомбы была принята более твердая позиция. Мы также требуем, чтобы война против Китая была прекращена. Все иностранные войска должны быть выведены из Кореи. Английскому представителю в Совете Безопасности должны быть даны инструкции настаивать на том, чтобы Китаю было предоставлено законное место в Организации Объединенных Наций».

ЛЫЖНЫЕ АГИТПРОБЕГИ



Кемерово

Комсомольская организация кокохимического завода организовала лыжные, посвященный выборам в местные Советы, 17 молодых физкультурников завода, среди которых комсорг новокосовского цеха Нина Поликарпова, алетросварщик Василий Большанин, мастер Валентин Мошарьев, лаборантка Зинаида Петрова и машинист коковальтвателя Татьяна Квонимова прошли 160 километров, побывав в ряде сельсоветов и колхозов Кемеровского района.

В селах Воскресенка, Ново-Троицкое и других участники агитпрохода тт. Мошарьев, Большанин и Петрова прочли для избирателей доклады: «Советская избирательная система — самая демократическая в мире», «Что дала советская власть молодежи», «Боевой путь комсомола». Проведены беседы о международном положении и событиях в Корее.

Комсомольцы-лыжники дали для колхозников несколько концертов силами своей художественной самодеятельности.

Д. Зубицкая

Лучшие лыжники области Ю. Куляпин, А. Лисиенко, Степанькова, Болтонов и другие вошли в состав команды праздничного агитпрохода, организованного спортобществом «Шахтер». 15 декабря лыжники вышли из города в Барзас. Они посетят шахты «Северная» Кемеровского рудника.

По пути, в селах Анжеро-Судженского и Барзасского районов, лыжники проводят беседы о дне выборов.

(Корр. «Кузбасса»).

Промощески

Комсомольцы Проклопьевского механического завода провели агитпроход лыжников по близлежащим колхозам района. Молодые спортсмены рассказывали избирателям о выборах в местные Советы 17 декабря о Сталине, о своей Конституции победившего социализма.

На снимке: лыжники механического завода на старте агитпрохода.

Фото А. Сметуновича.

Концерты художественной самодеятельности 17 декабря

Отдел культурно-просветительной работы Кемеровского горисполкома составил план выступлений коллективов художественной самодеятельности районов на избирательных участках 17 декабря.

Шесть концертов на 1, 3, 4 и в других избирательных участках Рудничного района дадут участники художественной самодеятельности клубов «Шахтер», пять концертов — коллектив самодеятельности клуба шахты «Северная». Семь концертов дадут на равных избирательных участках кружок клуба химкомбината.

Участники художественной самодеятельности кокохимического завода будут выступать в школе № 12, ремесленном училище № 8, красном уголке своего предприятия а во второй половине дня поедут в Кировский район.

Самодеятельность клуба треста «Кемеровоугольстрой» покажет свое искусство в клубе ГРЭС, в школах № 33 и № 10, самодеятельность школы медицинских сестер — на ряде избирательных участков Центрального и Заводского районов.

Только на Кемеровском руднике праздничные концертные программы подготовили 22 коллектива художественной самодеятельности. Они дадут в день выборов 93 концерта.

В кинотеатре «Москва» на избирательном участке № 13 с 10 часов утра начнется киносеанс для избирателей программа которого составлена из фильмов: «Молодой советский край», «Колхозные физкультурники», «Сибирь на экране», «По Северу Кореи» и других.

Кинопередвижки будут обслуживать также многие избирательные участки сельской местности области.

Сегодня Кемеровский областной комитет радиоминформации начинает свой передачу с 5 часов утра. После небольшого праздничного выступления будет передаваться радиорепортаж о начале голосования с избирательного участка № 2 Заводского района.

Трижды — в 9 часов 30 минут утра, в 12 часов 25 минут дня и в 6 часов вечера — кемеровские радиопередачи будут вестись через Новосибирскую радиостанцию. Эти выпуски последних известий посвящаются ходу голосования в городах и в районных центрах Кузбасса.

В 1 час 30 минут дня перед микрофоном выступят избиратели областного центра.

В течение сегодняшнего дня по радио будет дано несколько концертов для избирателей.

Ответственный редактор Е. З. РАЗУМОВ.



Трудищица Румынской Народной Республики проявляю большой интерес к советской литературе. В Бухаресте открылся базар советской книги. Покупатели приобретают книги Ленина и Сталина, произведения русских классиков, книги современных советских писателей.

На снимке: на базаре советской книги. Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

Китайские лингвисты изучают труды И. В. Сталина о языкознании

ПЕКИН, 15 декабря. (ТАСС). Газета «Уанминьджиао» сообщает, что недавно в Пекине по инициативе Научно-исследовательского лингвистического института Академии наук состоялся доклад о трудах товарища Сталина по вопросам языкознания.

На докладе присутствовали представители комитета по делам культуры и просвещения при Государственном административном совете, Академии наук, министерства просвещения, главного управления по делам издательства, университетов, издательства энциклопедии, всекитайского общества эсперанто, а также сотрудники местных газет и другие — всего более 50 человек.

С докладом выступил руководитель Научно-исследовательского лингвистического института Академии наук профессор До Чжан-бей. Докладчик подробно остановился на работах И. В. Сталина, посвященных вопросам языкознания и их отношении к китайскому языку.

Выступавшие в прениях указали на серьезность и неотложность рассмотрения вопросов языка и выразили пожелание, чтобы ученые усовершенствовали грамматику китайского языка, что оказало бы большую услугу в деле строительства новой культуры Китая.

Успехи промышленности и транспорта Чехословакии

ПРАГА, 15 декабря. (ТАСС). В ноябре текущего года рабочие и служащие промышленности Чехословакии добились новых больших производственных успехов. Они явились результатом широко развернувшегося социалистического соревнования на фабриках и заводах, на шахтах и транспорте.

Согласно сообщению государственного планового управления, промышленность Чехословакии (без пищевой промышленности) выполнила ноябрьский план на 103,6 проц. План 11 месяцев второго года пятилетки промышленностью в целом выполнен на 102,3 проц. Объем промышленного производства в ноябре 1950 года по сравнению с ноябрем 1949 года увеличился на 13,5 проц.

Особенно значительных успехов добились в ноябре рабочие металлургической и сталелитейной промышленности, выполнившие месячный план на 104,6 проц. На сталелитейных заводах Остравы, Кладно и других промышленных центрах в ноябре широко применялись скоростные плавки металла по методу советских изобретателей.

Все виды транспорта в ноябре выполнили план на 110 проц.

Вахта мира трудящихся Венгрии

БУДАПЕШТ, 15 декабря. (ТАСС). Поддерживая решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира, трудящиеся Венгерской Народной Республики берут на себя повышенные трудовые обязательства и встают на трудовые вахты мира.

Коллектив мартеновского цеха Дюндлерского металлургического завода обязался в день вахты мира перевыполнить производственное задание на 20 проц., а перевыполнил его на 33 проц. Шахты Дюндлерского угольного района в день вахты дали 58 вагонов угля сверх задания. Чепельские автозаводчики провели «неделю мира», во время которой отдельные рабочие достигли выдающихся успехов. Рабочий Л. Камас выполнил свое недельное задание на 327 проц., И. Вядон — на 387, И. Вукон — на 165 проц.

Больших успехов добиваются прокатчики металлургического комбината имени Матяса Ракоши. Так смена Барали перевыполнила свое обязательство в десять, а смена Шоруби — в восемь раз.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, д. 86. Телефоны: ответственного редактора — 224; заместителя редактора — 805; ответ секретаря — 253; секретаря — 683; транспорта — 237; Угльного и культурно-бытового — 1536; Информации — 510; Сельскохозяйственного — 457; Писем — 1152; Отдела объявлений — 1421; Прием

Областной комитет профсоюза химиков доводит до сведения всех организаций Кемеровской области, что ИМЕЮТСЯ ПУТЕВКИ В ВЕРХОТОМСКИЙ ДОМ ОТДЫХА

стоимостью 240 рублей на 12 дней (на декабрь месяц).

Тресту «СЕВКУЗБАССЛЕС» требуются на постоянную работу опытные главные бухгалтеры, старые бухгалтеры и бухгалтеры. Оплата по соглашению. За справками обращаться по адресу: станция Яга, Кемеровской области, Советская ул., дом № 10, отдел кадров.

Требуются: горные инженеры, инженеры в техники-строители. С предложениями обращаться: г. Кемерово, ул. Барнаульская, 15, комбинат «Кемеровоуголь», проектное бюро.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
17 декабря. Большой зал — звуковой художественный фильм — РУССКИЙ ВОПРОС
Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, и 10 ч.
Малый зал — звуковой художественный фильм — КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ
Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9, и 10 ч. 30 м.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
17 декабря днем и вечером, 19 декабря вечером — ТРЕМБИТА
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., касса с 1 часа дня.
17 декабря днем начало в 3 часа. Касса с 10 ч. утра.

ОБЛДРАМАТЕАТР
17 декабря — премьера БЛИЗКОЕ
В Кировском Доме культуры спектакль ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ

ГОСЦИРК 17 ДЕКАБРЯ
Два представления при участии аттракциона М. МАРЧЕСС.
В 2 часа для представления для детей. Вечернее представление в 9 часов вечера. Касса открыта с 10 час. утра.

С 20 по 31 декабря ПРОВОДИТСЯ НОВОГОДНИЙ ЕЛОЧНЫЙ БАЗАР
в г. Кемерово, рядом с главнивермагом.
Имеются в большом выборе ёлки, елочные украшения. Разнообразный ассортимент детских игрушек.

ОБЛПРОМСОВЕТ производит продажу угля с доставкой на дом.
Обращаться по адресу: гор. Кемерово, ул. Советская, № 99 (за макаронной фабрикой).

Требуются: горные инженеры, инженеры в техники-строители.
С предложениями обращаться: г. Кемерово, ул. Барнаульская, 15, комбинат «Кемеровоуголь», проектное бюро.

Западно-Сибирский филиал Академии наук СССР
объявляет прием в кандидатскую аспирантуру на 1951 год по следующим специальностям:
Техническая физика, химия неорганическая (галлургия), химия органическая, коксохимия, геология (общая, угля, рудных и нерудных ископаемых), гидрогеология, горное дело и горное машиностроение, черная и цветная металлургия, физиология и биохимия растений, агропочвоведение и почвенная микробиология, зоология, гидрология, электрификация железных дорог, электрические сети и системы, экономика сельского хозяйства и промышленность.
Поступающие в аспирантуру подвергаются испытаниям по следующим предметам: курсов основ марксизма, ленинизма, специальная дисциплина, одному из иностранных языков.
К заявлению, на имя президиума филиала должны быть приложены в двух экземплярах следующие документы:
нотариальная копия диплома об окончании вуза,
личный листок по учету кадров, автобиография,
медицинская справка о состоянии здоровья,
характеристика с последнего места работы или учебного заведения, фотокарточка.
Прем заявлений с 1 января по 1 февраля 1951 года.
Адрес филиала: г. Новосибирск, улица Мичурина, д. № 23.

Областной комитет профсоюза химиков доводит до сведения всех организаций Кемеровской области, что ИМЕЮТСЯ ПУТЕВКИ В ВЕРХОТОМСКИЙ ДОМ ОТДЫХА
стоимостью 240 рублей на 12 дней (на декабрь месяц).

Кемеровская АВТОБАЗА приступила к заключению хозяйственных договоров с учреждениями и организациями по перевозке грузов на 1951 год. Спек заключения договоров до 15 января 1951 года.
Гор. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, гараж автобазы, тел. 1.30.
Требуются: главный бухгалтер, кассир, официантки, лотошники.
Обращаться: Вокзальная, № 11, тел. 2.00, контора буфета станции Кемерово.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1951 ГОД НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ
Подписка принимается в отделении «СООБЩЕНИЯ», на почте, а также общественными УПОЛНОМОЧЕННЫМИ ПО ПОДПИСКЕ НА ФАБРИКАХ И ЗАВОДАХ, В ЧЛЕНСКИХ ЗАВЕДЕНИЯХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ, В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ.
Свои адреса: Министерство культуры СССР.

Редакция газеты «Кузбасс» требуются машинистки.
Обращаться: отдел кадров, тел. 7-86.

Кемеровский АЭРОПОРТ
неограниченно принимает к перевозке грузы, товаро-багаж по воздушным линиям западного направления.
За справками обращайтесь по телефону 3.21, отдел перевозок.

Редакция газеты «Кузбасс» требуются машинистки.
Обращаться: отдел кадров, тел. 7-86.